OPE.MQ.LL.S&r;nﬂ/B-K'IJ Couege oL
1e deel v/h vak : [Lineaire

iralisert
(LP) “"linear PrOgramming”

Van von‘ge Keer -

De ver aame_tc'nj -&oeﬁala&m oplossingen
F-{xeR"'| axz b,

X
- {xeR | Ax2 b

Eindig aantal halfruwintes
(a;x<b;, S axXeb, axz2b;)

F b:&c/\f'{j][é el 'Po(.:j&de.r‘ /ﬁ,}—
l 474

1y

i l

Een begrensde polyecler noemen we en polytoop.
Voorbeelo: min 26e) = -3y _ Uy,
odv xe¢ F:={xe£’ [ X, -Ax, > 1

X, + X, £ 3
X, X 20}




Meestel schr{jven we:

min 2= -3x% -4y,
odv x-2v,21 ()
X, + ¥, €13 (v)
’k‘.ox?— >0

Gre f—f sch :

. ¥ ?/3 ¥ + y R
Oflosstmﬁz e =[2/3] 2 =-3.—-Y-3
= - 29
3

3:‘"9_“:}\0. ; Ec_r\ t'lrvsale. 1P - (oSS
J bcvfnjf zich 1 e_enchxhaeﬂQ
PoNt (\r\odc'pu»'\t'} von de
'Pol.jecler' .



©),
=D Hoe_k'pun+€n Thjn bc(anq:fj le |

("‘ 5n¢.d_¢. von n hyperel "') qur-c
%org‘;l_um i~ 5¢uJLcUhu0L$ vorm ) \)’f

quﬂe,ven min 2= C x
oclv Ax=b
X 20

A: mx~ matrix, m<<n

\Veconderstel: rang (A)=m

DQ—{‘;ﬂl.'h‘C. :

Basis SB van A : verzamelin j necor
Or\a.fhal\lfCtLoch kolornmen vanvA4

B-a {qu, AJZ’ === A:]n\}
of, als matrix: B LA | mrum matri

%WC kUM'C/\ A 'po.rhboncfcn T bas,s_
Kolor~men' B, tn niet - pesisicolor~men N

A=Ld NJ (2 x-= [ ') )
Qgi_.'n{»h'c.; -

Bas:‘soplossing behorend by B

xR zdd x; = O voor j: A 4B

x; =(Bb) | ket ,m

-J



(of Xx,=0, xg=87'b)

Ons voorbceldje weer ;

X,-—,Q.Vz >/1 (l)
X, + ¥, £ (v)
X, ¥y 2 O

Schrfjf i~ “standaard vOrm
* clle Vvoricbelen 2 O
* alle voorweaarden n 3e_l¢;,'khe. cds-
vorm
9 * oM (‘C.c"\"'tftgdccoéﬁ{c (enten b;>0

e B P T R

X, * Xy +52(L3\
X, X, . S..S., 20 Slackvan.

Een bosis (behorend bij s, s, -kolommen):

Sy S, r X, = X‘L""

SRR R By A6

Een anclere pasis
(behorena bi) ¥i,5.- ko lommen) :




NB: Eerste basisopl. is nict toeqelaten
lYG-At 517-1 <O
lweecle basisopl. wel toeqelaten

1< bosis-
opl —

7

/ \ )
L* besisopl.

DO.-[-;r\;HQ :

Een toegelaten basisoplossin (basic
ftasibk _s_oh,d:uoh (bf.s)) i? ee~ basi's-
—oplossing waorbij alle varebelweaarclen
n\e,t-r\cﬁ 'L-fe.f ‘tiJr\,




®

Defini+ie: Een bfs x s 3cdf_3e.ne_rc.crat als

tenminste een basisvaricbelé wearde nul

hc_e.ft—, (> meer dan n-m eementen von x
%iJ‘n j@;,‘k aon~ el

Voorbeeld : )
F:{XGR I X,+ X, <Y
X, = 2
AX, ¥¥, b
X\JX'LZO}
St a~degasol vorra
X, + X, +9, = Y
b & + S, = 2
lxl +Xo Q‘Sj = 6
K\J K’—Isllszls,‘; 20
Bases 1:
X, ¥, S
1 1 O S = S;""O
B=|1 o © v, 0
2, 1 l XB xlt\r 2]
33 )
Basic 2
'5(1 ¥-L$.~ S, 53_0




Veronderstel: « fana (A) = m (A1)
« vergomeluin toeqelaten (A2)

oploss{nﬁcn F+ g

Stelling 2.1: Ondler veronderstellingen (A1)
e CA‘i.\ bestaat ef‘a.(.'tﬁd een bés.

imple xalaor: + GQeat van een bfs naar
en volaende bfs zdd de deelfunchewanrde
ntet slechie wodt,



U,d:ﬁo«n%sibw\{:; LP ,Probleem 'n “stendaard
V'Of'm“

¥ olle yaricbelen 20

¥  alle voorwearden in 3e_|¢;]°khe cds-

vorm _
x e rechterzydecoefficienten b;>0

61‘;(1{-'\@ - Elk LP-problce_m kan wovrden
%tschre.ven N stondadrd vorm

BL\U‘SS: Als b < O voor c,C.n.\'V\GI(_K(;}
vume_nfsvutobij voorwaarde | met -1

Als nu:
(v o x = b;
voeq sSlockvaricbele s’ toe
= A X+ St‘ = bt‘ S, 20
(2) A X = b,

trek surplusvaricbele of
=) at‘\(-—st':' lo': $,. 20

CS\ Vvarigbele XJ' “\/r{j"
Substituneer X;

XJ::X\)”XJ' ’ 37 ")



(W) variabele X; &£ O

@

. \
Substhtuwee : X ==X, "j >0

Qe,lathe, tusse~ Leneone stelsel em
«pohj&alef?

Bﬁgih met doneair stelsel :

F={xeR”| Ax=b, x20]
)

A: men mabrix, m<4n, mgCAXsm
b >0

Scheijf:  A=IN 8] |
N mxm basis mabax

A)(-:b = [\I.KN-I- BKB':'b
BN Xy, * B",Bxe - 8 b

N’

-—

A, I b



We Mcﬁtr\ dus verondersielles dot
A x=\ gf,sc,lmre_vcﬁ is ols

—_ ne-m_
Xl',-n-(,r\-m) = bL "J-ZO.;:J' XJ c=l,m

s b, - .Zaaj X; 20 {=1.,m
J=! (vr)
XJ. 20 J= 1,_,.}."\—'“

C’““) olf—'f';r\;CCré cen VCo’mch.l;nS vectore

N—=M
xefl die bescveven wordt dAeor
N halfrucetes. Polyede~ Pe nem |

Nw andersom: b&ﬂih met e,e‘-\f‘)cl.vje.d&

PeR " die beschreven wordlt deor
n holfrucmtes . De eerste n-n half-
ruswtes %Ith X, 20 ’5=4 n-rm O'H'e.wd

-X; €0 =1 _ -t

R YY)



@

':'_’) - X, £ 0
—_ < 0
Xy . :
) - Xn-m £ O
. r - -
)wf"ﬂ‘ OuX, + - - * 0‘1)"“""" Xnom = b1
l’\?if"ﬁ t :
(‘ULM“'&S '. ‘
. O’qu.l"' - -— + am'n_mxn_mé bm

Voeq nietf-negatieve slackvar, toe aon de
loatste ™ Ongelijkhuden

- N + = b1

- * agn-mxn-m Xpeme 1

O-ux‘ + -

( . ¢

( -~ ]
am1x1+ — * a"":""‘"‘xr\—rn .+xn = bn\

We va,kri\"ﬁen: Ax = b
oL I‘j/ X z O

toft /'u,'u WQart. . we
6ckomen. bjolcns c:olle.ge. 12




Observahe: Een vector

2=Ce, ..., ;ﬂ_m)ep

heelt een bll'/'be,/\corcnc!c. vector

x=(x,. ..,x%.)€F

als volat :
X,: = x., ':g 4-'-”Jh"l'h
Nn~m ~
xr\'"‘*; - bl:- .L a‘:l)<_[ ;: 1,__,")'\
J:
En, omgeleterd, een vecksr x- (¢.,__x )eF
heeft een “b{jbckorcnd-e vector
X = ()q, -_.,xn_,hSé P als volﬁt :
X, = X L1, __ n-m
. A R
S'tc.ll:hq: X 1S eé~ “\Oe_k'/’:)urvl- ve~ P
Y =

X FS eem bfs ve~ F

Bewijs: Zie b&sz Sr)'r:_llchj 2.4 in boek

Stelling 2.5 : Als twec verschillende bases
B, B Y behoren tot dezelfde bfs x, den
I's X ﬁtcher\erccro(




Bewips: We nmoeten lote~ ziemn dat
Mf—e—r‘-’ clan n-mr elementen van x jf—l J‘c
ac~ Nl %‘J

We weten: B'\D - {J' /J.é‘ﬁj J‘¢32]*¢

wont :Bq e (ﬁt %jm verschillend.

X D< Nn-m elemente,
31 { | }"‘ elementer vam x Aue. rued

bclwore,._

\Sn—me}.un %cm% ‘taC«\O
cSi

hltf SV)

X
~ O Maar ¥ roet osle
. } 551 radlsn hellen. bif

O de C.’(mef\‘}%r\. dee

@ niet b{j ) I‘\OV'&.

en, omdat 3\B=0

%U,—, er mee~ Ao
Nn-m elen. jtu ke aca O




